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Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se, em 1 

sessão ordinária no formato de videoconferência, os membros conselheiros da Comis-2 

são Nacional de Residência Multiprofissional em Saúde (CNRMS): Patrícia Franco Mar-3 

ques (Secretária-Executiva da CNRMS); Anna Maria Lima Sales (Representante su-4 

plente do Ministério da Educação – MEC); Priscila Azevedo Souza (Representante titular 5 

do Ministério da Saúde – MS); José Geraldo Ticianeli (Representante titular da Associa-6 

ção Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior – Andifes); 7 

Alóide Ladeia Guimarães (Representante titular do Conselho Nacional de Secretários 8 

Municipais de Saúde – Conasems); Ana Célia Oliveira dos Santos (Representante titular 9 

da Associação Brasileira dos Reitores das Universidades Estaduais e Municipais – 10 

Abruem); Maria Regiane Trincaus (Representante suplente da Associação Brasileira dos 11 

Reitores das Universidades Estaduais e Municipais – Abruem); Carlos Alberto Eilert (Re-12 

presentante titular do Conselho Federal e Regionais de Educação Física – CONFEF); 13 

Zilamar Camargo Costa (Representante titular do Conselho Federal de Farmácia – CFF); 14 

Luciana Mara Monti Fonseca (Representante titular da Coordenação de Aperfeiçoa-15 

mento de Pessoal de Nível Superior – Capes); João Marcelo da Silva (Representante 16 

titular dos Residentes em área profissional em saúde – ANPG); Marcelo Henrique Napi-17 

moga (Representante titular do Conselho Federal de Odontologia – CFO);  Karla Geo-18 

vanna Moraes Crispim (Representante titular do Conselho Federal de Fonoaudiologia; 19 

Maria Luisa Nogueira Dantas (Representante suplente da Empresa Brasileira de Servi-20 

ços Hospitalares – Ebserh) e Rinaldo Roberto de Jesus Guirro (Representante suplente 21 

da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – Capes). E os Pre-22 

sidentes da Comissão Descentralizada Multiprofissional de Residência – CODEMU: Ca-23 

mila Guimarães Polisel (CODEMU-MS); Andréa da Nóbrega (CODEMU-CE); Leticia Pe-24 

reira (CODEMU-GO); Josemar Ferreira Junior (CODEMU-ES); Michele de Souza (CO-25 

DEMU-SC); Camilla de Souza Borges (CODEMU-RJ); Grayce Louyse Tinoco de Castro 26 

(CODEMU-RN); Daniele Stange (CODEMU-ES); Marisa Aparecida Cabrinni Gabrielli 27 

(CODEMU-SP); Antonio Waldir Cunha da Silva – CODEMU-PR; Dirce Nascimento Pi-28 

nheiro (CODEMU-PA); Ana Carla M Costa (CODEMU-MA); Manoela Libardi (CODEMU-29 

ES); Maria Amenildes (CODEMU- SE); Maria Angelica Melo e Oliveira (CODEMU- MG); 30 

Maria de Cassia Barbosa (CODEMU-AL); Rika Miyahara Kobayashi (CODEMU-SP); Na-31 

yara da Silva Lisboa (CODEMU-DF) e Rosangela Sousa (CODEMU-MA).  Abrindo a ses-32 

são plenária, Dra. Patrícia Franco (MEC) deu as boas-vindas e justificou a ausência da 33 
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Presidente da CNRMS, Dra. Gisele Viana Pires, em virtude de agendas assumidas. Em 34 

seguida, realizou a conferência de quórum e passou à ordem do dia, iniciando com a 35 

aprovação da ata. 1. Aprovação da ata da 3ª Sessão Ordinária da CNRMS realizada 36 

em 27/03/2024. Dra. Patrícia Franco (MEC) submeteu ao plenário a aprovação da ata 37 

da 3ª Sessão Ordinária da CNRMS realizada em 27/03/2024. Não havendo manifesta-38 

ções em contrário, o plenário da Comissão Nacional aprovou por unanimidade a referida 39 

ata. Encaminhamento: Aprovada a ata da 3ª Sessão Ordinária da CNRMS realizada em 40 

27/03/2024. Dando seguimento, Dra. Patrícia apresentou a justificativa de ausência do 41 

representante do CFO, Dr. André Machado de Sena, informando estar presente, em seu 42 

lugar, o Dr. Marcelo Henrique. Dra. Patrícia passou, então, aos informes. 2. Informes. 43 

2.1. Reunião com a área de Enfermagem. Dra. Patrícia Franco (MEC) relatou ter par-44 

ticipado de evento em 05/04/2024, na OPAS, com representantes da Enfermagem onde 45 

foram discutidas práticas avançadas da área e matriz de competências. Na ocasião, os 46 

representantes se colocaram à disposição da Comissão Nacional para debaterem as-47 

suntos de interesse da residência relativa à área. 2.2. Abertura do SINAR. Dra. Patrícia 48 

Franco (MEC) sinalizou o período de abertura do SINAR, de 15 de abril a 15 de junho, 49 

para pedido de credenciamento e autorização de programas. Franqueada a palavra aos 50 

conselheiros, Dra. Patrícia Franco (MEC), em conjunto com a equipe técnica, esclareceu 51 

dúvidas sobre os procedimentos de abertura do sistema e sobre o processo de submis-52 

são de novos pedidos. 2.3. Painel Gerencial das Residências no País. Dra. Patrícia 53 

Franco (MEC) informou ter-se reunido com equipe de TI do MEC, ocasião em que fora 54 

apresentado o painel de dados gerencial das residências médica e multiprofissionais no 55 

país. Destacou que em breve o instrumento de gestão será disponibilizado para o público 56 

em geral, que poderá ter uma visão sob diversos aspectos (número de vagas, número 57 

de matrículas, número de programas, por estado, por área) das residências no Brasil. 58 

Ressaltou a importância do correto preenchimento dos dados no sistema de modo que 59 

as informações apresentadas no painel reflitam a realidade da residência no país. Fina-60 

lizados os informes, Dra. Patrícia passou ao próximo item de pauta relativo à ordem do 61 

dia. 3. Formação de GT para análise da matriz de competências da Residência em 62 

Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial. Dra. Patrícia Franco (MEC) relatou tratar-63 

se da revisão da matriz de competências da Residência em Cirurgia e Traumatologia 64 

Bucomaxilofacial e estruturação de grupo de trabalho (GT) para realizar a atividade, uma 65 

vez que na plenária anterior houve a deliberação para a formação do GT. Equipe técnica 66 
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do MEC esclareceu aspectos burocrático-formais para a criação de Plano de Trabalho 67 

que contenha a composição do grupo, prazos e objetivos do trabalho. Esclareceu, ainda, 68 

que para ser encaminhado à Consultoria Jurídica do MEC, o Plano de Trabalho deve 69 

conter os elementos acima. Franqueada a palavra aos conselheiros, iniciou-se debate 70 

acerca do tema, decidindo-se pela elaboração de Plano de Trabalho que atenda às re-71 

comendações da equipe técnica e jurídica da SESu/MEC. Deliberação: formação de 72 

grupo de trabalho e elaboração de Plano de Trabalho com a seguinte estrutura: A) Ob-73 

jetivo – analisar proposta de alteração da matriz de competências de Residência em 74 

Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial; B) Composição –Marcelo Henrique (coorde-75 

nador), Dra. Maria Luisa ou Dra. Rosuíta (EBSERH – a confirmar), Dra. Patrícia Franco 76 

(MEC), Priscila Azevedo (MS), Dra. Alóide Ladeia Guimarães (); C) Prazo: 90 dias para 77 

finalização dos trabalhos; D) Resultado esperado – matriz de competências da Residên-78 

cia em Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilofacial revisada. Participação de convidados 79 

quando necessário. Deliberada a formação do GT e estruturação do Plano de Trabalho, 80 

Dra. Patrícia Franco (MEC) agradeceu a disponibilidade dos envolvidos e apresentou o 81 

próximo item de pauta. 4. Formação de GT para análise da nomenclatura / área de 82 

competência. Dra. Patrícia Franco (MEC) contextualizou a necessidade de criação de 83 

GT para análise das nomenclaturas e áreas de competência dos programas de residên-84 

cia uni e multiprofissional da saúde. Destacou trabalho interno realizado pela equipe que 85 

elaborou minuta de Plano de Trabalho para ser debate na presente plenária. Assim, 86 

apresentou o referido documento. Franqueado a palavra aos conselheiros, debateu-se 87 

os aspectos burocrático-formais da criação do GT. Deliberação: formação de grupo de 88 

trabalho e elaboração de Plano de Trabalho com a seguinte estrutura: A) Objetivo – ana-89 

lisar nomenclatura e áreas de competência dos programas de residência uni e multipro-90 

fissional da saúde; B) Composição – a ser definida na próxima plenária conforme inte-91 

resse dos presentes em participar; C) Prazo: 60 dias para finalização dos trabalhos; D) 92 

Resultado esperado – áreas de competência e nomenclatura dos programas de residên-93 

cia padronizados. Participação de convidados quando necessário. Finalizada a discus-94 

são do tema, Dra. Patrícia Franco (MEC) introduziu o próximo item de pauta. 5. Processo 95 

tramitados pelo SEI (Consultas, Denúncias, Trancamento e Transferência). O ple-96 

nário da CNRMS realizou a análise dos processos tramitados pelo SEI, como Consultas, 97 

Denúncias, Transferências e Trancamentos. Suspendeu-se temporariamente a reunião 98 

durante o julgamento dos processos, com retorno previsto para as treze horas do mesmo 99 
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dia. Chegado o horário previsto, aguardado o tempo regimental de 30 minutos, não ha-100 

vendo quórum para deliberação do restante dos processos e demais itens da súmula, 101 

Dra. Patrícia Franco (MEC) finalizou a presente sessão. Sem mais, com os membros 102 

conselheiros remanescentes presentes na reunião plenária, a Secretária Executiva, Dra. 103 

Patrícia Franco, deu por encerrada a sessão e eu, Joana Darc Ferreira Borges, redigi a 104 

presente ata. Brasília, 24 de abril de 2024. 105 


